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інтенсифікатором. Інтенсифікація системи обробки інформації робочих 

параметрів БДМ, забезпечує рішення завдань адаптивної оптимізації, оцінки 

працездатності виконавчих механізмів, прогнозування безвідмовної роботи 

елементів. Моніторинг машини з GPS-інтенсифікатором забезпечить 

максимальну безпеку при експлуатації БДМ.  
 

Література: 1. Плугіна Т.В. Задача інтелектуалізації сучасних будівельно-дорожніх 
машин / Т.В. Плугіна, В.О. Стоцький // Технология приборостроения: спец. вып. - 2014. - С. 
40 - 43. 2. Писарчук О.О. Технологія ситуаційного структурно-параметричного синтезу 
складної інформаційно-керуючої системи / О.О.Писарчук. Збірник наукових праць ЖВІ 
ДУТ. - Вип. 9, 2017. - С.56-61. 3. Плугіна Т.В. Проектування будівельних та дорожніх 
машин за допомогою сучасних методів комп'ютерного моделювання робочих процесів/ Т.В. 
Плугіна. О.В. Єфименко, З. Мусаєв. НТВЖ " Підйомно-транспортна техніка", 1(53)2017, 
ISSN2409-1049, ОНПУ, м. Одеса, 2017, с. 55-63. 
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ІНТЕЛЕКТУАЛЬНА СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ КОНВЕЄРОМ 

Плугіна Т.В., к.т.н., доц.,  

Мірошник В.А., бакалавр, кафедра автоматизації та комп’ютерно-

інтегрованих технологій, ХНАДУ 

 

Постановка проблеми. Недоліки схем управління силовими проводами 

конвеєру пов’язані з питанням витрат, конкурентоспроможності, прибутку від 

транспортування продукції та інше [1]. Розподілені інтелектуальні системи 

дозволяють вирішити задачі підключення множини технічних засобів 

контролю параметрів технологічних процесів та обміну інформації [2]. Такі 

системи скоротять час на прийняття рішень щодо мінливих умов 

технологічного процесу, невизначеністю вихідної інформації. До таких 

завдань можна віднести: оцінку ситуації; прогноз поводження об'єкта в 

штатному режимі та розвитку аварійних ситуацій; синтез і оцінку можливих 

дій оператора й вибір найкращих. Такі інтелектуальні системи здатні до 

планування поведінки, адаптації й навчанню. 

Мета дослідження – підвищити ефективність систем управління 

конвеєрними лініями за рахунок сучасної елементної бази, інтелектуальної 
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автоматики та мікропроцесорної техніки. При виконанні роботи необхідно 

вирішити наступні завдання: провести аналіз існуючих схемо-технічних 

рішень управління електроприводом конвеєрної лінії та розробити структурну 

схему інтелектуальної системи управління електроприводу конвеєра; 

провести моделювання в програмному продукті PROTEUS ISIS силової 

частини електроприводу конвеєрної лінії. 

Інтелектуальна система управління електроприводами конвеєру. 

Структурну схему розподіленої системи управління приводами конвеєрних 

ліній представлено на рисунку 1. Інтелект системи реалізовано завдяки 

функціям елементної бази: основного контролеру; контролерів збору та 

обробки інформації; сенсорів контролю робочих параметрів; інверторів 

(частотних перетворювачів) для керування роботи двигунів конвеєру.  

 
Рисунок 1 – Структурна схема розподіленої системи управління приводами 

конвеєрних ліній 
 

Досліджувана система управління конвеєру представляє собою 

сукупність послідовно працюючих транспортерів, що керуються відповідними 

контролерами. Вирішується завдання адаптивної оптимізації, оцінки 

працездатності виконавчих механізмів, прогнозування безвідмовної роботи 

елементів. Моделювання роботи такої системи реалізовано в програмному 

пакеті PROTEUS ISIS (рис.2). Відмітною рисою середовища Proteus є 
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можливість моделювання роботи програмувальних пристроїв, таких як 

мікроконтролери. На рисунку 2 представлено технологічну лінію обробки 

заготівок, яка включає: сенсори вантажу; транспортери, швидкість обертання 

двигунів яких керується відповідними інверторами; головний контролер. 

 
Рисунок 2 - Моделювання в програмному пакеті PROTEUS ISIS 
 

Висновки. Обґрунтовано елементну базу інтелектуальної системи 

управління конвеєром. Розподілені системи складаються з множини 

територіально рознесених контролерів і модулів вводу-виводу. Структури 

розподіленої системи й алгоритму роботи стають подібні до структури самого 

об'єкту, а функції збору, обробки даних, керування й обчислення виявляються 

розподіленими серед множини контролерів. Тенденція децентралізації 

керування й наближення контролерів до об'єктів керування є загальною для 

всіх інтелектуальних систем й навіяна успіхами об'єктно-орієнтованого 

програмування. 

Комп'ютерне моделювання пристрою з використанням програми Proteus 

дозволило в найкоротший термін реалізувати діючий зразок 

мікропроцесорного пристрою контролю швидкості транспортерів конвеєрної 

лінії й навчальний лабораторний віртуальний стенд з дисципліни «Технічні 
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засоби автоматизації» для студентів, що навчаються за електротехнічними 

спеціальностями. 

 
Література: 1. Северин О.О. Вантажні роботи на автомобільному транспорті: організація і 
технологія. [Текст] / О. О. Северин. – Харків: ХНАДУ, 2007. – 384 с. 2. Єфименко. О.В. 
Модульна структура інтелектуальної системи будівельних й дорожніх машин / О.В. 
Єфименко, Т.В. Плугіна. Вестник ХНАДУ, №74, 2015. – С. 68-73. 
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Постановка проблеми. В результаті взаємодії вбудованих систем 

управління і мережевих технологій виникла нова технологія управління 

об'єктами і процесами - кібер-фізична система (cyber-physical system, CPS), яка 

характеризується тісною інтеграцією та координацією між обчислювальними 

і фізичними процесами за допомогою мережевих технологій [1]. Апаратні і 

програмні складові багатьох систем управління досі розробляються окремо, 

без урахування їх взаємодії між собою і з реальними даними робочого процесу. 

Вже після розробки системи управління, перевірки її на моделях, усувається 

вплив різного роду невизначеностей шляхом використання спеціальних 

методів настройки. Цей процес є трудомістким і дорогим, а з ускладненням 

систем - практично нездійсненним. 

Мета дослідження – підвищити ефективність систем управління 

приводом робочого органу машини за рахунок впровадження CPS. Основою 

розроблення різних моделей кібер-фізичних систем є наявність засобів 

вимірювання та їх програмного забезпечення. Засоби необхідні для контролю 

параметрів робочих процесів та навколишнього середовища [2]. 
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